

Сельская НОВЬ



- ◆ Издаётся с 1931 года
- ◆ Выходит по вторникам и пятницам
- ◆ Цена свободная

12+

ПЯТНИЦА, 26 декабря 2014 года №103 (10107)

Новости АПК

НАГРАДЫ ЗА ТРУД НА ЗЕМЛЕ

В Смоленской областной филармонии состоялось подведения итогов деятельности агропромышленного комплекса Смоленщины за 2014 год, а также торжественная церемония награждения тружеников села, добившихся наилучших результатов в своей работе.

Среди более 90 человек, получивших награды от федерального и областного руководства, было 9 представителей предприятий агропрома из нашего района. Поздравил лучших земледельцев и животноводов и вручил им награды губернатор Алексей Островский.

В номинации «Лучший руководитель предприятий перерабатывающей промышленности» именными часами министра сельского хозяйства награждена генеральный директор ООО «Починокмолоко» Галина Семёновна Морозова. В других различных номинациях грамоты, ценные подарки и денежные премии получили: Александр Степанович Кондрат – ИП Кондрат А.С., глава крестьянского (фермерского) хозяйства, Юрий Александрович Новосельцев – главный агроном этого хозяйства, Александра Владиславовна Хотулева – старший оператор свиноводства ООО «Смоленское поле», Иван Александрович Чушаев – агроном ЗАО «Тропарёво», Алексей Николаевич Шибанов – генеральный директор ООО «Смоленское поле», Владимир Борисович Соловьёв – председатель сельскохозяйственного производственного кооператива «Дружба», Сергей Александрович Леликов – генеральный директор ООО «Фаворит», Николай Рома-



нович Крупич – механизатор СПК «Дружба».

Губернатор также вручил памятные подарки ветеранам сельскохозяйственного производства Смоленщины, а том числе Герою Социалистического Труда Анатолию Александровичу Тимофееву.

Выступая перед труженниками села, Алексей Островский отметил, что несмотря на все сложности агропром региона продемонстрировал в текущем году весомые успехи и положительную динамику: «Мы в администрации региона считаем АПК ключевой

сферой экономики области. Несмотря на сложный бюджет по двум направлениям мы не будем проводить секвестирование – это выполнение социальных обязательств перед смолянами и поддержка АПК. Потому что если не будет агропрома на Смоленщине, то и Смоленщины не будет».

На фото:

В.Б. Соловьёв (первый слева) и А.Н. Шибанов (второй справа) среди награждённых руководителей хозяйств; А.В. Хотулева; А.С. Кондрат (слева) и Ю.А. Новосельцев (в центре).

(Окончание на 2-й стр.).



В сельских поселениях

«ДОГАЗИФИКАЦИЮ НАЧНЁМ С ДЕРЕВНИ ПЛОСКОЕ...»

В течение нескольких лет жители Прудковского сельского поселения обращаются в различные инстанции, добиваясь, чтобы и к их домам подключили природный газ.

«Голубого топлива» ждут жители деревни Плоское (там расположены около 30 домов старой застройки, в которых живут пенсионеры, и развивается дачное строительство), а также новосёлы и владельцы земельных участков, взятых под возведение жилых домов, на новой улице в поселке Плоское. И в Прудках остаются участки на двух улицах – Школьной и Пригородной – куда в своё время газовую трубу не дотянули.

– Мы планируем догазификацию и в Плоском, и в Прудках, – рассказал глава Прудковского сельского поселения Н.П. Иванченко – Но одновременно осилить четыре проекта нереально: дело это слишком затратное, и в бюджете поселения таких денег нет. По согласованию с депутатами Совета поселения решено начать с газификации деревни Плоское, где на сегодня наибольшее количество потенциальных потребителей.

В этом году был выбран участок, по которому пойдёт газовая труба, и проведены необходимые согласования со всеми служ-

бами. Попытались изыскать внебюджетные источники финансирования и заказать проект (стоимость его около полумиллиона рублей). Письма от администрации и Совета депутатов направляли в адрес руководства района и области, депутатов областной Думы, но безрезультатно.

– На 2015 год запланировали расходы на софинансирование проектно-сметной документации для газификации д. Плоское в бюджете поселения, – назвал дальнейшие конкретные шаги по решению проблемы Николай Петрович. – Кроме того, намерены заказать Генеральный план застройки поселения, без этого документа невозможно вступить ни в региональную, ни в федеральную целевую программу. Стоит изготовление плана около миллиона рублей, доля софинансирования поселения – 5 процентов. Если в наступающем году эти задачи выполним, то в 2016-м сможем войти в целевую программу и приступить к газификации.

Однако и по итогам 2014 года администрации Прудковского поселения есть,

чем отчитаться перед жителями. Два года участвуют в федеральной программе капитального ремонта жилья при поддержке Фонда содействия реформированию ЖКХ (по 185-му федеральному закону). Ныне в программу капремонта были включены дома №31 и №32, 32-й уже полностью отремонтирован – от кровли до коммуникаций. На доме №31 тот же подрядчик – ООО «Кровельные системы» – планирует завершить ремонт в начале 2015 года. Кроме того, в следующем году запланировано отремонтировать две пятиэтажки – №№ 33-34 – по региональной программе капремонта.

– 471 тысячу рублей из бюджета поселения перечислили местному предприятию ЖКХ – на софинансирование содержания бани и ремонт водопроводов, – проинформировал Н.П. Иванченко. – Как и намеревались, приобрели две квартиры для детей-сирот в Починке (наша доля софинансирования – 5 процентов).

Не снижает администрация Прудковского поселения темпов монтажа улично-

го освещения: нынче установили 6 фонарей – в Прудках, Плоском, Проверженке и Пивовке.

Капитально отремонтирован памятник солдатам Великой Отечественной войны в центре посёлка Плоское. В 2015 году предстоит косметически освежить памятники в Прудках.

Занимались и сезонной отсыпкой дорог. Тем более что нынче, по словам Н.П. Иванченко, была возможность использовать асфальтовую крошку, которую дорожники снимали с реконструируемой автомагистрали Брянск-Смоленск.

По обращениям жителей проводили обрезку аварийных деревьев, насколько позволили средства.

– Бюджет поселения исполнен полностью, и, что не менее важно, без долгов. А это значит, что в следующем году будет проще решать новые задачи, направленные на развитие инфраструктуры поселения и улучшение условий жизни людей, – подытожил Николай Петрович Иванченко.

Беседовала И. ГУЛЕНЦОВА.

Уважаемые читатели, кто ещё не успел подписаться на «Сельскую новью» на первое полугодие 2015 года, пожалуйста, поспешите: вы можете сделать это до 31 декабря во всех почтовых отделениях и у почтальонов. ЧТОБЫ БЫТЬ В КУРСЕ ЖИЗНИ РАЙОНА, ЧИТАЙТЕ «СЕЛЬСКУЮ НОВЬ»!

Милосердие

ТОЧКА БОЯДЫ

В Починковском психоневрологическом интернате (д. Бояды) два отделения: профильное психоневрологическое на 250 коек – для людей, страдающих тяжёлыми формами психических заболеваний, и отделение милосердия на 100 коек – для пациентов, которые не могут в силу возраста и болезней сами себя обслуживать и нуждаются в постоянном уходе.

ВСЕ УСЛОВИЯ
ДЛЯ БОЛЬНЫХ

Условия в учреждении вполне приемлемые. Оплата самих пациентов за стационарное обслуживание (до 70 процентов от пенсии), доходы и продукция от агро-отраслевого подсобного хозяйства (огород, теплицы, крупный рогатый скот, свиньи), а также бюджетные субсидии позволяют обеспечивать проживающим нормальное питание, необходимые бытовые условия, лечение и уход.

Директор интерната Александр Алексеевич Зайцев рассказал, что за последние годы многое сделано для усиления гарантий безопасности: установлена современная противопожарная система с автоматизацией и функцией голосового оповещения, на этажах – по несколько видеокамер, купили комплект оборудования «Самоспас» – для экстренной эвакуации людей с верхних этажей.

Кроме того, организовано ежедневное дежурство персонала с 23 часов до 6 утра: медсестры, санитарки совершают по пять обходов этажей и комнат, чтобы проверить самочувствие и поведение пациентов (вдруг, кто-то забыл погасить сигарету...). «Учитывая, что все сотрудники дорожат рабочими местами, данное требование соблюдается неукоснительно», – подчёркивает директор.

Кстати, до сих пор в Починковском психоневрологическом интернате обходятся без привлечения специализированного охранного предприятия, хотя в большинстве интернатов условия безопасности обеспечивают ЧОПы.

– Это единственное мнение всего нашего коллектива – по возможности, избегать лишних атрибутов казённо-казарменной обстановки и стараться поддерживать доверительную домашнюю атмосферу, – объясняет А.А. Зайцев.

В 2013 году, к 40-летию с момента открытия учреждения, в главном корпусе заменили большую часть окон на удобные и теплосберегающие пластиковые, начали ремонт спален, коридоров, санузлов. Нынче ремонты продолжили: мужское «крыло» для лежачих пациентов уже готово, в конце декабря – начале января запланировано завершение отделочных работ в женских комнатах

на первом этаже.

На Новый год в интернате традиционно устанавливают ёлку, стараются порадовать пациентов подарками, повара готовят праздничное меню. В течение нескольких последних лет новогодние и рождественские подарки присылают сотрудники московской радиостанции «Серебряный дождь»: одежду, обувь, санитарно-гигиенические принадлежности, кондитерские изделия... К слову, искусственную красавицу-ёлку тоже подарили они. Также оказывают и другую спонсорскую помощь, например, передали автомобиль.

...И «ОТДЕЛЕНИЕ
СКОРБИ»

Но если в целом, на беглый взгляд стороннего наблюдателя, условия в Починковском психоневрологическом интернате, как говорится, в соответствии с установленными стандартами, то посещение отделения милосердия оставляет тягостное чувство. Необходимый уход в полном объёме и здесь пациенты получают. Более того, увидев постороннего гостя, стараются выразить благодарность персоналу за сочувствие к их немощи, за доброжелательное сострадательное отношение. Однако, учитывая, что у большинства пациентов отделения милосердия (а это или прикованные к кровати старики, или ещё не очень старые люди, обездвиженные инсультами и другими недугами) есть близкие родственники – дети, внуки – которые попросту отказались от них, данное отделение честнее называть «отделение скорби»...

Это мнение разделяет и заведующий отделением, врач-психиатр высшей категории, работающий здесь фактически с момента открытия учреждения, Александр Иванович Федотов.

– Слишком легко в последнее время дети, внуки сдают родителей, бабушек-дедушек в интернат, ссылаясь, что очень заняты и не имеют возможности ухаживать за близкими. И это страшно, – говорит Александр Иванович.

Сотрудники интерната стараются, чтобы пациенты содержались в чистоте, были сыты, получали медицинский уход. Но все эти усилия, по мнению заведующего, не

компенсируют старикам тоску по дому, семье, ощущение брошенности. К тому же большинство из них почти никто не навещает. Притом что у многих дети и внуки вполне благополучные и даже состоятельные, статусные...

Не так давно самодеятельный поэт из Починка Иван Иванович Власенков, чьи стихи хорошо известны читателям «Сельской новы», принёс в редакцию стихотворение «Точка», навеянное конкретной жизненной ситуацией, когда внуки, сгитировав бабушку оформить на них дом и пообещав взамен присматривать за ней, вскоре после заключения сделки отправили старушку в Бояды.

Публикуя этот материал и стихотворение в преддверии волшебных новогодних и рождественских праздников, мы надеемся, что кто-то из прагматичных родственников вспомнит о своём долге перед немощными близкими и хотя бы навещит их в интернате.

И. ГУЛЕНЦОВА.

ТОЧКА

Точка Бояды. Жизнь. Остановка.
Потухшие взгляды.

Судьбины концовка...
Бабушки, деды смерть ожидают.
Последние беды смиренно встречают.

Где же их дети? Может, забыли?
Кто же в ответе? Их ведь любили.
Манит дорожка к отчему краю.
Вот бы немножко радость людская...

Встреча – награда. Дом свой – покой.
Ограда – преграда. Лишь машут рукой.
Смотрят из окон – снежное поле...
Такая уж доля, и спутник их – горе.

От слёз безутешных бездна видна.
Прости, Господь, грешных,
воздай им сполна.
Взгляд отрешенный – жизни кусочек...
Вопрос разрешенный: снесен мосточек.

Табличка и номер – холмик могильный.
И кто и как помер –
вопрос непосильный.

Ограда и клетка. Могильная котка.
Обломана ветка. Бояды. И точка.
Иван ВЛАСЕНКОВ,
г. Починков.

Новости АПК

НАГРАДЫ ЗА ТРУД
НА ЗЕМЛЕ

Г.С. Морозова (первая слева) и лучшие руководители предприятий перерабатывающей промышленности с губернатором.

Окончание. (Начало на 2-й стр.).

Губернатор обратил внимание на оптимистичные цифры, характеризующие 2014 год и говорящие о высоком потенциале развития агропрома Смоленщины. В уходящем году сельскохозяйственными организациями было реализовано продукции на 6 миллиардов рублей, что на 1,3 миллиарда рублей больше, чем в 2013

году. По ожидаемым оценкам, с прибылью сработают 65 процентов от общего числа хозяйств.

В 2014 году на развитие сельского хозяйства было направлено 1 миллиард 100 миллионов рублей средств государственной поддержки, в том числе: 500 миллионов рублей – из областного бюджета и 600 миллионов рублей – из федерального бюджета.

Александр ГОСТИЛОВИЧ.

В сельских домах культуры

«БЕЛИКЧАНКА» И «ДЕСНЯНКА»

Возрождение в этом году в Беликом сельском Доме культуры вокальной группы «Беликчанка» стало приятным событием не только для жителей Белика, но и для всего Шмаковского поселения.

В ноябре, в День народного единства, «Беликчанка» выступила в Шмаковском СДК с программой «У моей России», сценарий которой подготовила учитель начального филиала Климшинской средней школы Светлана Владимировна Кузьменкова. Литературно-музыкальная композиция включала в себя проникновенные стихи и песни о Родине, о любви. Особенно растрогала зрителей песня о деревне «Деревенский вальс». И в целом концерт взволновал до глубины души.

Несмотря на то, что в не отапливаемом здании Шмаковского Дома культуры было прохладно, в зрительном зале царил теплая эмоциональная атмосфера, а аплодисменты были горячими. Жители Шмакова благодарили участниц «Беликчанки» за подаренное праздничное настроение и переживали, что к тому моменту отцвели все цветы, поскольку коллектив заслужил море прекрасных букетов.

Вдохновившись примером самодеятельных артистов из Белика, шмаковские женщины решили объединиться в женский клуб на базе местного Дома культуры. Назвали его «Деснянка» – по названию реки Десны. Первое заседание клуба посвятили чайной церемонии. Светлана Владимировна Кузьменкова подготовила подробную информацию об истории чая, о чайных традициях разных стран. Ученица начальной школы Карина Прохорова прочитала стихи о пользе чая.

В ходе чайных «посиделок» попробовали несколько сортов чая, пытались уловить различия в оттенках вкусов, ароматов.

-В Стодолищенском
детсаду
УРОКИ ВОСПИТАНИЯ
ДЛЯ РОДИТЕЛЕЙ

С 1 апреля 2014 года на базе МБДОУ д/с № 22 п. Стодолище ведёт работу консультационный центр для родителей детей дошкольного возраста, не посещающих дошкольные образовательные организации.

В состав консультационного центра входят заведующая детсадом (она координирует и контролирует деятельность центра), медсестра, учитель-логопед, воспитатели, музыкальный руководитель.

Целью работы консультационного центра является обеспечение единства и преемственности общественного и семейного воспитания, оказание психолого-педагогической помощи родителям, поддержка всестороннего развития личности детей, не посещающих дошкольные учреждения. Специалисты консультационного центра несут ответственность за конфиденциальность информации о ребёнке, полученной в процессе работы, за адекватность используемых диагностических и коррекционных методов, обоснованность рекомендаций, соблюдение прав и свобод личности ребёнка.

В нашем центре родители детей, не посещающих дошкольную организацию, могут получить консультационную помощь по вопросам организации режима дня детей дошкольного возраста, правильного питания, профилактики разных заболеваний, пройти обучение методам и приёмам взаимодействия с ребёнком. Педагоги могут провести диагностику по разным направлениям развития дошкольника; предложить родителям индивидуальные формы работы с детьми, игры, упражнения.

С 1 сентября 2014 года на базе детского сада № 22 п. Стодолище ведёт работу логопед, что позволяет своевременно выявлять и корректировать нарушения в речевом развитии дошколят. Данный вид услуги мы предлагаем и родителям, дети которых не посещают дошкольную организацию, в рамках нашего консультационного центра.

Ожидаемым результатом деятельности консультационного центра мы видим повышение уровня родительской компетентности, ответственности за судьбу ребенка и его активности, гармонию семейных отношений между детьми и родителями.

Приглашаем всех родителей, дети которых не посещают дошкольное учреждение, проживающих на территории Стодолищенского сельского поселения, в наш консультационный центр, организующий свою работу на бесплатной основе. **Режим работы: среда, с 14.00 до 15.00.** Справки можно получить по телефону 2-71-52.

Светлана МАРТЫНОВА,
заведующая МБДОУ д/с № 22
п. Стодолище.

Валентина КИСЕЛЕВА,
директор МБУК «ЦКС Шмаковского
сельского поселения».